

修道持齋的感應

◎陳晔

記得小時候，家父是吃早齋，吃的是青菜泡鹽水，煮菜不放醬油和味精，要吃一個蛋就得等自己所養的雞、鴨、鵝生蛋了，才煎個蘿蔔蛋，全家大小一齊吃。想到爸爸吃早齋心裏就難過，爲了要養活我們十個兄弟姐妹，白天得下田工作，晚上還要到中堂去聽道理，漸漸的體悟到大道的寶貴時，第一個想到的就是我這個不孝女，因爲十個子女當中，只有我的身體最虛弱，雖大病不患，然小病不斷，而讓父母操心，所以先父要先帶我到中堂求道，看求道以後身體會不會

比較健康一點？但是被後學一聲回絕，上天慈悲賜我生了一場莫名其妙的病來折磨，看醫生時醫生診斷爲沒病，可是我的頭卻痛得像快要暴裂似的，爸爸責備我說：「要帶你到中堂求道，你不去，愛吃葷，怕吃素食，你是吃素命的人，吃肉生病，吃魚就被刺，吃蔥蒜等葷的青菜你就會吐，你們兄弟姐妹十個只有你不能吃葷，你偏愛吃。」而這次的病已經兩個多星期了，病情並沒有好轉，頭痛得已經快受不了了，只好答應父親說：「佛祖如果真的靈驗，能保佑我的頭不再

痛，病好後一定跟你去求道。」說也奇怪，當天晚上真的頭不痛了，熱也退了，真是「人有善願，天必佑之。」病痛也一天一天的好轉起來。自從長到十六歲大從來沒殺過畜牲，媽媽因工作很忙，吩咐我把一隻生病的雞殺來做菜吃，還教我殺雞時要唸：「做雞做鳥無了時，殺你去出生做富貴人家的子女。」，可是我手捉著雞時，良心卻覺得很難過，人生病了要看醫生，做牲畜生病了就要被殺、被吃，我就自言自語的說：「小雞，小雞我是奉母親之命殺你，請原諒！」就



△陳咩學長（右後）與八十五歲母親（右坐者），及親屬合影。

一刀把雞頭砍斷，血流滿地，怕得連晚飯還沒有煮好，就生病、發高燒、頭疼，第一次殺生就生病，真是現世報，善惡如影隨行。病好了，爸爸就到中堂聯絡堂主要帶我去求道，堂主慈悲一聲就答應，約好日期，頭一次點傳師沒來，第二次遇到大颱風又沒有求成，等到第三次才如願求得寶貴大道，得受明師一指以後才知道，生病時頭部所疼痛的位置正是玄關生死門戶處。求道以後知道以前自己所犯的過錯，想要改過自新，並發願茹素，但遭到媽媽的反對說：「跟你爸爸吃早齋就好了，等你長大嫁人以後媽媽就不管你了。」母親怕我吃素會嫁不出去，才用心良苦，真是老母疼子反誤子，道理沒聽，不明道理，差點誤一生，一生糊塗險錯過，錯過再等百年身。

民國六十五年，後學接到了聖賢堂寄來的兩本奇書，一本是地獄遊記，另一本是華陀仙翁果菜秘方，看了地獄遊記這本書後，頓覺心寒，再不修道，後世若輪迴為畜生道，那就枉來人間走一回。以前沒有時間到中堂聽道理，現在一定要找機會接近中堂。心想今天是農曆初三——生意公休日，就拿著華陀仙翁果菜秘方回家請安，順便把仙翁的秘方給婆婆使用，希望她老人家身體早日健康，她一口回答說你這麼會說道理，你今生今世吃素好了，不能再吃葷。很奇怪我只說要她吃仙翁的秘方，她怎麼這樣回答我呢？莫非是茹素的機緣到了嗎？我高興的答謝後，就到中堂叩謝。老中娘慈悲，先叩拜一百叩首，發願今生今世要茹素清口，並叩求老中娘庇佑婆婆身體早日健康。後

學只是跪求而已，並沒有奏表文，且尚未行什麼功、立了什麼德，婆婆的病竟在一個月內一直好轉起來，本來一星期要上醫院三次，自從叫我素食以後，變成一個月只做三次物理治療就好了。而且也幫自己化了三次的大劫數。第一次的劫數是剛素食第三天，到工廠上小夜班，準備出門眼皮跳得很厲害，有一種凶多吉少預兆，就先到家附近的金母宮燒香拜拜求金母娘娘保佑，說我要吃素食了，求保佑我出門、入門平安，就回來叫先生快點用機車載我去上班，到了新店公路局十字路口，發現正好有四輛計程車前後左右撞成一團，殘不忍睹，若不是仙佛搭救可能已成爲路邊鬼。

第二次劫數，是灶君顯化救劫，因爲感冒先生交代後學明天不必到市場幫忙做生意，

大兒子也說媽媽明天我也幫你做早飯，你可以多睡一會兒，身體早日康復，我就放心的睡到第二天早晨七點，孩子要上學叫醒我，向我說再見，要上學去了，我問大兒子，昨天的剩肉有沒有再煮一煮，孩子說沒有，就走出房門上學去了，沒想到他要出門卻先到廚房

，把剩下的肉放進鍋裡蒸，沒交代就匆匆出門去上學，家裏的人都出門了，心想可以安靜的大睡一覺，在夢中見到一位仙長站在門口，門外雲煙很大，看不出真面目，他呼叫我的名字，叫我快點起床到廚房去關瓦斯，要不然就要瓦斯爆炸了，可是我沒有起床，我的本性就跟他跑到廚房要去關瓦斯開關，但怎樣的用力也關不了開關，仙長說如果關得掉我就不必叫你，快點回房本性投體，要不然來不及了，本性投體

後人也清醒過來了，但不知是做夢還是真的，馬上起身走到廚房去看個究竟，一走出房門就聞到燒焦味，知其夢是真的，那時心一急感冒也不知去向了，伸出快手，就把瓦斯開關給關掉，那天若不是灶君顯靈慈悲叫醒後學，後果可真是不堪設想。

第三次的劫數又是發生車禍，因爲逃過了第一次的劫數，就辭職沒去上夜班，而將市場做半天的生意改爲做整天，從早上做到晚上六、七點才收攤回家，有一天，在半路上又發生了奇怪的狀況，有三位母女，手拉著手過馬路，大人的衣服被後學先生機車上的菜籃子鈎住，母女三人就一起跌倒在地，二位小孩只受了一點小擦傷，自己站了起來，而大人因有心臟病倒地後昏迷不醒，先生爲了要救大人，把機車丟



△陳咩學長（右二）之大兒子（左二）赴英國，全家攝於機場。

給我，後學坐在先生機車後座也不知如何是好，機車沒有熄火，我也不知要怎麼熄火，就下車把車子拉到路邊，拿起機車上的鎖匙，準備幫先生把大人抬上計程車送往醫院，但先生一急自己先把她抱上計程車，將母女三人一起送往醫院去了，後學把機車丟在發生車禍的路邊，搭車趕往醫院探望，醫生說還好沒有生命危險，請我們放心。並得知這位太太上個星期在文山國中上英文課時，心臟病突然發作昏迷，同事們才將她送醫急救過，剛出院沒幾天又出了車禍，還好心臟沒有怎樣，只是皮膚受到一點小傷，嚇得昏倒了而已。我就守在病人身旁，手抱合同，動用三寶，口中默念無字真言，叩求老師慈悲，快點救救這位婦人，過了一會兒，這位婦人果然真的清醒過來了，她首先

對我拜謝說，是後學求仙佛救她回來的，要不是仙佛慈悲，她一定回不來了，她說我的身邊還有仙佛站立著，我望東望西什麼也沒有看到，可是她雙手合掌一直向我拜謝。真是吉人天相，因為下午六、七點鐘左右，正是下班尖峰時間，路上車水馬龍，若不是後面的車子即時踩剎車，可能會發生人命，這也是上天的慈悲安排，讓後學對道能有更進一步的體認與珍惜。

想不到持齋竟然會有這麼大的效應，後學若是晚上再上去夜班或是再繼續做生意，就抽不出時間接近道場，沒有機會研究道理，對道就會疏遠，若不能明理則持齋也就難能持久了。以上是後學修道持齋的一點心得，期與前賢大德們相互共勉之。